

# 中原区:打好“组合拳” 全力稳就业

本报讯 2021年是“十四五”规划开局之年,中原区人社局将切实按照区委、区政府和上级业务部门的安排部署,紧紧围绕“民生为本、人才优先”的工作主线,驰而不息抓好从严治党、“稳就业、保就业”,奋力谱写新时代人社事业新篇章。

积极落实就业政策,牢固“民生之本”。实施更加积极的就业创业政策,以做好民生实事为抓手,做好就业困难人员认定与就业援助工作,积极开发公益性岗位,扶持就业困难人员就业,确保城镇“零就业”家庭动态为零。加大培训力度,优

化创业环境、健全创业服务,鼓励和扶持更多人员自主创业,以创业带动就业。

稳妥有序做好重点群体就业援助。开展“就业援助月”活动,做好高校毕业生、农村富余劳动力、就业困难人员三大重点人群就业帮扶工作,组织召开高校毕业生专场招聘会。健全高校毕业生到基层工作的服务保障机制,鼓励支持高校毕业生多渠道就业。加强对困难人员的就业援助,推进农村劳动力转移就业。

创新招聘模式,打造中原品牌。以中原区三级就业平台为基础,创新思路、重

效打造精品招聘会,力争实现“困难群众‘不挑不拣,三天上岗’,高技能人才‘现场求职,当场签约’”的局面。

加大职业技能培训力度。广泛开展职业技能培训,全面提高劳动者职业技能素质,多措并举,拓宽渠道;加大宣传力度,组织开展丰富多彩的进企业、进社区、进校园等宣传活动;不断把培训补贴的相关政策宣传到辖区符合条件的大中型企业,按要求完成职业技能提升培训工作任务。加强与辖区技师学院合作,形成工作合力,共同推进高技能人才工作。记者 张改华 通讯员 杜梦华

## 中原区开展文物建筑消防安全专项检查

本报讯 为有效防范和坚决遏制重大火灾事故的发生,3月1日,中原区文化旅游体育局、区消防救援大队组成联合检查组,对辖区第二砂轮厂旧址、后仓关帝庙进行文物建筑消防安全专项检查。

检查组重点检查了文保单位消防设施运行是否正常、消防疏散通道是否畅通、安全出口是否封闭、应急照明设施配置是否齐全有效等情况。从检查的情况来看,各文保单位都能够严格落实各项消防安全制度,消防器材设施配备较为完善,但仍有个别场所存在烟感密度低、消火栓标识不明显等问题。针对检查发现的隐患,检查组现场提出针对性的整改意见并出具整改通知书,要求限期整改。同时,检查组要求管理单位进一步加大巡查力度,以确保文物建筑消防安全。记者 张改华

## 帮就业 中原区残联举办插花培训班

本报讯 为帮助残疾人掌握一技之长,增加就业机会,中原区残联2021年第一期插花培训班于3月2日开班,辖区20余名残疾人学员参加此次培训活动。

本期插花课程重点从花材与各种容器的基本搭配以及如何利用插花将家居布置得更具艺术化等方面,对学员进行系统讲授。老师一边讲一边手把手教学员如何根据主题来挑选及搭配花材、布局花艺作品。学员们听得认真,得到花艺老师的高度认可。插花技能培训使残疾人朋友掌握了一定的专业技术,也为残疾人求职就业打下基础。记者 张改华 通讯员 韩丙阳

## 中原区市场监管局开展排查整治宣传工作

本报讯 3月3日,中原区市场监管局召开春季大排查大整治大执法大宣传保安全护稳定专项行动动员会,下发《春季大排查大整治大执法大宣传保安全护稳定专项行动实施方案》。

会议要求,各单位要根据各自辖区重点,有针对性地开展大排查大整治大执法大宣传大工作,认真开展安全隐患排查,做到早发现、早预防、早处理,将风险隐患排查工作形成常态化,切实消除安全隐患,保一方平安。记者 张改华 通讯员 马一凡 闫茹

# 西流湖街道打造“家门口的服务站” 这个社区文化活动中心功能强大 欢迎光临

本报讯 社区文化活动中心是老百姓家门口的文化休闲阵地,也是政府提供便民服务的窗口。社区规范化建设和亲民化改造工作开展以来,西流湖街道凯旋路社区对照创建标准,完善文化活动中心设施设备,加强队伍建设,提升文化服务能力,一批批具有特色的社区功能室融入百姓生活,成为社区文明创建的亮点。

凯旋路社区居民群里发出了功能室正常开放的信息后,3月3日一大早,凯旋路社区综合性文化活动中心就热闹非凡,许多居民来到活动室开展活动。健身室内,只见几名运动爱好者挥动着手中的球拍,乒乓球在你一推我一挡中来回跳动,娴熟的动作引得旁边的观众连连叫好;书画室内传来阵阵悦耳的音乐声,几位学员开始演奏了,他们有的手拿长笛,有的手拿葫芦丝,演奏着乐曲,还时不时地互相切磋交流。

据介绍,西流湖街道凯旋路社区综合性文化活动中心集教育、科普、未成年人教



育、文体活动等为一体,旨在为居民提供便利的活动场所,丰富居民的精神文化生活。除此之外,针对辖区内退休人员较多的情况,社区还积极发动文艺爱好者自愿开设葫芦丝、管弦乐等多种课程,供有爱好

的居民选择学习。下一步,西流湖街道凯旋路社区将进一步提升服务能力,结合综合性文化活动中心实际,开展更丰富多彩的文艺活动,使居民能够老有所用、老有所乐。记者 张改华 通讯员 王楠 文/图

# 桐柏路街道社区文化有声有色 艺术团新年迎“新声”啦

本报讯 为了更好地发展社区文化,3月5日,桐柏路街道风和日丽社区“和谐之声”艺术团面向社区内居民公开招“声”,为和谐之声艺术团输入新鲜高素质的后备力量。

社团活动是社区文化氛围不可或缺的一部分,和谐之声艺术团招新则是为社团注入新的血液,从而在今后的活动中能够源源不断地为辖区居民服务,激发居民对活动参与的热情。为此,风和

日丽和谐之声艺术团团长特地对报名“新声”进行面试。

面试现场,来报名的居民都表现得十分积极,乐理知识也都过关。艺术团负责人十分开心,表示输入的新鲜力量会尽快开始加入活动,排演新的节目,让艺术团能够服务更多的群众,让更多人感受到他们朝气蓬勃的精神。

记者 张改华 通讯员 杨晨雨 文/图



# 严守食药安全红线 隐患消除在萌芽状态

## 棉纺路街道开展2021年第一季度食药大排查

本报讯 为保障辖区食品药品安全,及时消除安全隐患,并结合疫情防控工作,2月24日至3月2日,棉纺路街道联合市场监管所、执法中队及各社区开展2021年第一季度食药大排查工作。

全面摸排。本次大排查共历时一周,累计出动人员160余人次,排查辖区餐饮类单位251家、食品流通类单位210家、药

械类及化妆品类单位133家,均已更新各商户工商、责任人、联系方式、经营地址等详细管理台账。

消除隐患。本次大排查共发现室内卫生不洁、物品摆放杂乱、健康证过期、消毒不规范、进货台账不全等安全隐患180余处,均已督促商户立即整改或限期整改,暂未发现重大安全隐患。

疫情防控。落实疫情防控工作常态化,重点排查进口冷链食品经营商户疫情防控工作,要求专柜保存、专人管理,直接接触人员每周做一次核酸检测,店内其他从业人员每月做一次核酸检测,排查登记全部相关从业人员信息,并已组织适应者紧急接种新冠疫苗。记者 张改华 通讯员 张继凯